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FEN BILIMLERI TESTI
6.SINIF
- __4
4 )
1. Asagidaki gorseli inceleyen bir 6grenci yagsanan olay hakkinda yorumlarda bulunmustur.
Glines ) Diinya
Buna gore;
I. Yasanan olay Glnes tutulmasi olayidir.
II. Yilin her ay1 gorseldeki tutulma gergeklesir.
[ll. Dinya’nin her yerinden gozlemlenebilir.
IV. Gunduz gozlemlenir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A)lvell. B) Il ve lIl. C)lvelV. D) II, Ill ve IV.
2. Giines sisteminde yer alan Jiipiter ile ilgili agsagidaki verilen bilgilerden hangisi yanlistir?
A) Gazsal gezegenlerdendir.
B) Uydu sayisi Satlrn'lin uydu sayisindan daha azdir.
C) Gulnes sisteminin en blylk gezegenidir.
D) Mars ile arasinda asteroid kusagi yer alir.
3. Asagida Giines ve Ay ile ilgili verilen bilgilerden hangisi yanhstir?
A) Yeniay evresinde Ay gokyuziinde en belirgin halinde gézlenir.
B) Ay her zaman kuresel yapiya sahiptir.
C) Ay, ilk dordiin evresinde iken Glnes tutulmasi gerceklesmez.
D) Ay ve Glnes tutulmalarinda Ay, Glines ve Diinya ayni dogrultuda olmahdir.
- J
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FEN BILIMLERI TESTI
6.SINIF
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4.
Ay ka¢ numarali konumdayken Ay tutulmasi gercgeklesir?
A) 1 B) 2 C)3 D)4
5. Gorselde verilen akciger organinda numaralandiriimis kisimlardan hangisinde karbondioksit ve
oksijen yer degistirir?
A) 1 B) 2 C)3 D)4
6. I. Hem kimyasal hem de fiziksel sindirim yapar.
II. Besinlerin sindirimini ince bagirsakta gergeklestirir.
[ll. Sindirime yardimci organlar tarafindan Uretilir.
IV. Salgiladigi enzimi kullanarak sindirimi saglar.
Verilen bilgilerden hangileri safra salgisi ve pankreas 6z suyuna ait ortak 6zelliklerdendir?
A) Yalniz lll. B) I ve IV. C) Il ve Il D) LIl ve IV.
S J
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Bu kemiklerin ortak 6zelligi asagidakilerden hangisidir?
A) Yassi kemige 6rnek olmalari

B) Yapilarinda yari oynar eklem bulundurmalari

C) Yalnizca organlari korumakla gorevli olmalari

D) Kirmizi kemik iligi Gretmeleri

8. Tabloda dolasim sistemine ait bazi bilgiler verilmigtir.

Verilen bilgiler Dogru (D) ve Yanhs (Y) sutunlarinda uygun olarak isaretlendiginde dogru cevabin
siralamasi hangi segenekteki gibi olmalidir?

A)D-D-Y-D-D
B)Y-Y-D-D-Y
C)D-Y-Y-D-D
D)Y-D-D-Y-Y
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9. Sekildeki alt alta gegmis iki fanus igindeki hava dolu ortama bir cep telefonunu yerlestiriliyor.
1.Cam fanus
—— 2.Cam fanus
Cep telefonunun sesini en erken duyabilmek igin fanuslar arasina sicakhgi ayni oldugu bilinen
maddelerden hangisi koyulmalidir?
A) Hava B) Su C) Deniz suyu D) Aliminyum
10. Bir cisme yatay ve surtinmesiz dizlemde sekildeki gibi kuvvetler uygulanmistir.
F
< 2
Buna gore;
I. Cisim esit zaman araliklarinda esit yol alir.
II. Cisim sabit sUratle harekete devam eder.
lll. F, yoninde kuvvet eklenirse cisim dengede kalabilir.
yapilan yorumlardan hangileri dogrudur? (Her bir birim 1 N’a karsilik gelmektedir.)
A) Yalniz I. B) Yalniz Ill. C)lvell D) 1l ve lll.
.
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Asagida A ve B hareketlilerinin yol-zaman grafigi verilmistir.

Yol (m)

Zaman

10 15 20 z? (dk.)

Npeew

Grafige gore yapilan yorumlardan hangisi dogrudur?

A) A ve B hareketlileri 25 dakika boyunca sabit siratli hareket etmistir.
B) Her iki hareketlinin ayni anda durdugu zaman araligi yoktur.

C) B hareketlisinin surati surekli olarak artis géstermektedir.

D) 5-10 dk arahiginda A dururken B harekete devam etmistir.

Sulu boya yapan bir gcocuk firgasini su dolu bardakta temizliyor. Fir¢ca temizlenirken boyanin suda dagil-
digini ve suyun renk degistirdigini gdzlemliyor.

Fircayi suda yikiyor

I. Maddeler taneciklerden olusmustur.
Il. Maddenin tanecikleri arasinda bogluklar vardir.
Ill. Boya tanecikleri su icinde hal degistirmigstir.

Bu olayin nedeni yukaridaki ifadelerden hangileri ile agiklanabilir?

A) Yalniz IIl. B) I ve ll. C) lvelll. D) I, Il ve 1.
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13. Grafikte karigsmayan dort siviya ait kitle ile hacmin degisimi verilmistir.

Kiitle (g)

Y

160 —
120 —
80—

40—

Verilen grafige gore;
I. Yodunlugu en fazla olan A, en az olan D sivisidir.
II. Bu sivilar ayni kaba koyulursa Ustten alta dogru A-B-C-D seklinde siralanir.
IIl. Ayni ortamda her bir sividan 100 cm?® hacimde alindiginda kiitlesi en fazla olan A sivisi olur.

yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalniz 1ll. B) I ve ll. C) lvelll. D) I, Il ve lll.

14. Gorselde verilen grafikte, kan sekerinin zamanla degisimine bagl olarak pankreas tarafindan salgilanan
insulin ve glukagon hormonlarinin degisimi gosterilmektedir.

Kan sekeri

A
Insiilin salgilanir

Normal seker seviyesi

Glukagon salgilanir

» Zaman

Grafige gore,
I. Grafikteki 1.bdlgede kan sekeri distligu icin insilin salgilanmaktadir.
II. 2.bélgede salgilanan glukagon hormonu kan sekerini artirmaktadir.
1. insiilin ve glukagon hormonlari kan sekerini normale seviye getirir.

yapilan yorumlardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il. B) I ve ll. C) Il ve lll. D) I, Il ve lll.

A
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Sekilde verilen kulak modelindeki yapilarla ilgili agagidaki ifadelerden hangisi hatalidir?
A) 1 numarali yapi ses dalgalarini toplar, 5 numarali yapi bu dalgalari kulak zarina ulastirir.

B) 6 numarali yapi kulak zari olup 7 numarall yapi tarafindan korunur.

C) 2 numarali yapi ses dalgalarini artirarak 3 numarali salyangoza iletir.

D) 2-6-7 ile gosterilen boltimler orta kulakta yer alir.

Gorselde, bir 6grenci Fen bilimleri dersinde Ug farkl iletken tel kullanarak 6zdes ampul ve pillerden olu-
san devreleri kuruyor. Ampullerin parlakliklari 1 > 2 > 3 seklinde oluyor.

\ |/

Demir tel

Buna gore devrelerde kullanilan iletken tellerin direng biiyiikliiklerinin siralamasi hangisi gibi
olur?

A) Bakir > Aliminyum > Demir
B) Demir > Aliminyum > Bakir
C) Aliminyum > Demir > Bakir

D) Demir > Bakir > Aliminyum
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A
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18.

17.

Buna gore verilen ifadelerden hangisi sdylenemez?

A) 1 numarall yapi acikma, susama, kan basinci gibi olaylari diizenler.
B) 2 numarali yapi beyin ile organlar arasindaki baglantiyr saglar.

C) 3 numarali kisim hapsirma, yutkunma gibi olaylari kontrol eder.

D) 4 numarali yapi sindirim, bosaltim gibi sistemlerin yénetim merkezlerini icerir.

Gorselde bir arag park ederken park sensdrlerinden ¢ikan ses dalgalari gosterilmistir. Arag geriye hare-
ket ederek diger araca yanastiginda, ses dalgalari araca garpip geri geliyor. Bu sayede geriye hareket
eden aracin sensoérinden ¢ikan uyarilarin sesi artmakta surticiyt uyarmaktadir.

Buna gore;
I. Park sensori sistemi sesin yansimasi ilkesine gore caligir.
II. Gunlik hayattaki yanki olayi park sensoru sistemine benzerlik gdsterir.
IIl. Park sensorleri yaydigi 1sik enerjisi sayesinde mesafeyi Olger.

ifadelerinden hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz Il B) I ve ll. C) Il ve lll. D) I, Il ve 1ll.
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Fen Bilimleri dersinde 6gretmen isinin iletim yoluyla yayillimini géstermek igin asagida verilen iki diize-
negi kuruyor. Dizeneklerde 6zdes isi kaynaklarini ayni uzunluk ve kahnhkta fakat farkl metal madde-

lerden yapilmis kasiklarin u¢ kisimlarina esit kitlede buz koyuyor. Kasiklardaki buzlarin erime surelerini
tablodaki gibi kaydediyor.

Buz Y kasigi

m Buzlarin erime siireleri
X

10 saniye
Y 12 saniye

1.Duzenek 2.Dlizenek

Verilen deney diizeneklerine gore,
I. Xkasidi ve Y kasidi farkli cins maddelerden yapilmistir.

II. Deney duzeneginde degisiklik yapilmadan isi iletkenliginin maddenin boyuna bagli oldugunu aras-
tirilabilir.

[ll. X maddesinin 1si iletkenligi, Y maddesinin isi iletkenliginden fazladir.

yapilan yorumlardan hangileri dogrudur?

A)lvell. B) I ve lll. C) Il ve lll. D) I, Il ve Il

\
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